
刈谷市施策評価シート(①基本施策推進状況)
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●目標指標

達成

状況
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●市政に対する市民の評価

関連する施策の内容（小施策）

124 123 121 130 140

132

133

134

まちの状態

名称 単位
実績値

25年 26年 27年

緑地・緑道の整備

自然環境の保全と再生

緑化の推進
めざす姿（生活像）が下記のどの目標
指標と関連しているか表示しています

〔6〕

施策責任者

とりまとめ課

基本施策 13
都市政策部長

131 公園緑地課公園の整備・改善

公園緑地･緑化

関係課

めざす姿　（生活像）
安心して気軽に利用できる特色のある公園や緑地の整備が進んでいます。

市街地に緑の多いまちになっています。

主体的に緑化に取り組んでいます。

地域の公園整備の計画や維持管理に積極的に関与しています。

目標指標達成状況

施策の内容（小施策）

市民の暮らし

コミュニティや世代間での交流が図られ、余暇や地域活動で公園を利用しています。

△

△

〔3〕

〔4〕

〔5〕

自宅の敷地などを利用して緑化に努めている市民の割
合

地域住民に管理されている公園数

関連する施策の内容（小施策）

関連する施策の内容（小施策）

関連する施策の内容（小施策）

緑や自然を身近に感じることができると思う市民の割
合

成果

活動

△ 成果

〔1〕 関連する施策の内容（小施策）

公園や緑地が充実していると思う市民の割合

身近な公園・緑地の配置率

関連する施策の内容（小施策）

70.3
(24年)

目標値

27年 32年

%

%〔2〕

△ ―

活動

成果

○

%

%

か所

69.8 75 80

74.0 74 75

70

66.5
(24年)

― 62.0 76 80

73.9
（24年)

73.9

―
65.7

(24年)
63.5 67

【注】 ◎…最終目標達成、○…中間目標達成、●…未達成だが上昇傾向、△…未達成で下降傾向 

Ａ Ｂ

ＤＣ

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12
13

14

15

16

17

18

19

20

21

22
23

24

25

2627

28

29

30

31

32

33

3.10

3.30

3.50

3.70

3.90

4.10

4.30

2.60 2.80 3.00 3.20 3.40 3.60 3.80 4.00 4.20

重要度平均

3.73

満足度平均

3.17

重
要
度

満足度

４ 



刈谷市施策評価シート(②小施策推進状況)

―

●目標指標

現状

分析

〔1〕 △ 活動 ㎡

〔2〕 ◎ 成果 人

〔3〕 ○ 成果 位

〔4〕 ○ 活動 公園

【注】　◎…上昇傾向、○…横ばい、△…下降傾向

●他市町村との比較検証

成　果

㎡

5.47 5.05

刈谷市

8.5

高浜市知立市

比較項目

西尾市 ―

2.6 2.44

単位人口一人当たりの都市公園等の面積

8

47,200 70,350

2

―

目標値実績値

2

0

45,510

2

11

2

8

予算／基本施策内での割合 1,476,338 91.2% 2,586,992 94.8%

決算／基本施策内での割合 1,409,305 91.4% 2,411,844 94.7%

1,358,033 91.0%

公園緑地課担当課

関係課

27年度 28年度

岩ケ池公園の集客（東海3県主要集客施設集客順位）

長寿命化計画に伴う公園施設の更新

現状分析と課題

公園の整備・改善131

事業費　（千円）／（％） 26年度

施策の内容（小施策）

碧南市 安城市

8.50

単位

備　考 平成２６年度末愛知県都市公園現況

4.72

名称

人口一人当たりの都市公園等の面積

亀城公園桜まつりの来園者数

32年

9.00

55,000

8.43 ―

26年 27年25年

事務事業の実施 小施策項目の推進 実績 

本市の歴史･文化のシンボル的な施設
として、亀城公園の再整備を推進 

・桜の樹勢回復、園路広場等を整備 

・歴史的建造物等の基本設計を実施 

地域住民の意見反映による公園整備に
努めつつ、災害時の緊急避難場所・機
能を充実 

現状分析 課題の整理 

亀城公園再整備事業 

野田新町公園整備事業  

誰もが安心して利用できるユニバー
サルデザインに配慮した公園整備の
推進 

省エネルギー型照明の設置や剪定枝の
有効利用に配慮 

市民が安全に公園を利用できるよう適
正に維持管理 

岩ケ池公園整備事業 

公園再整備事業  

・岩ケ池公園授乳室の実施設計を実施 

・洲原公園再整備の実施設計を実施 

・ワークショップ方式を導入し、
地域住民の意向を反映した公園
を整備 

 

 

・老朽化した施設の更新、施設
の延命化を図る修繕を行った。 

  

◆老朽化した施設の更新、施設の延命化を図る修繕など
により、利用者の安全確保や快適性の向上を図った。 

〇緑豊かな住環境を維持するため、引き
続き公園の整備・改善を図っていく必要
がある。 

○老朽化施設の改修やバリアフリーの基
準に沿った整備などを引き続き推進する
必要がある。 

◆人口一人当たりの都市公園等の面積は、他市と比較する
と高い水準であるものの、減少している。 

◆亀城公園や岩ケ池公園については、整備効果が確実に表
れている。 

都市公園施設更新事業 



刈谷市施策評価シート(②小施策推進状況)

―

●目標指標

現状

分析

〔1〕 △ 成果 ％

〔2〕

〔3〕

〔4〕

【注】　◎…上昇傾向、○…横ばい、△…下降傾向

●他市町村との比較検証

備　考

成　果

現状分析と課題

―

比較項目 単位 ％

刈谷市 碧南市 安城市 西尾市 知立市 高浜市

名称 単位
実績値 目標値

25年 26年 27年 32年

118,678 8.0%

決算／基本施策内での割合 118,500 7.7% 125,639 4.9% ―

予算／基本施策内での割合 120,279 7.4% 125,735 4.6%

事業費　（千円）／（％） 26年度 27年度 28年度

施策の内容（小施策） 132 緑地・緑道の整備
担当課 公園緑地課

関係課 農政課

緑や自然を身近に感じることができると思う市民の割合
65.7

(24年)
― 63.5 70

事務事業の実施 小施策項目の推進 実績 

緑の基本計画に基づく市域全体
の緑化推進 

明治用水中井筋の用水敷上部利用に
よる緑道整備の推進 

現状分析 課題の整理 

県営地域用水環境整備事業 

（中井筋地区） 

整備延長 86ｍ 

（工事負担金） 

・民有地の大規模緑化 

 平成２３年度 ３件 

 平成２４年度 ２件 

 平成２５年度 ３件 

 平成２６年度 ４件 

 平成２７年度 １件 

 

・平成２４年度  

 市道２－２３２号線整備 

・平成２６年度  

 市道０１―２０号線整備 

・平成２７年度  

 市道０１―２０号線整備 

 

・市内の街路樹、街園を5区域にわ
け、維持管理を年間管理委託にて実
施 

  

緑の街並み推進事業 

 

 

 

 

 

街路樹整備事業 

 

 

 

 

 

 

街路樹街園管理事業 

◆用水路の上部利用に伴う環境整備（遊歩道整備）を
行い、農村環境の質的向上が図れている。 

 

◆食害に強く、花が咲く樹種を選定し、維持管理の軽
減、都市景観の向上に寄与している。 

○緑化事業への補助や街路樹の再生など、
市街地緑化のためにより一層の事業推進
が必要である。 



刈谷市施策評価シート(②小施策推進状況)

―

●目標指標

現状

分析

〔1〕 ○ 成果 ％

〔2〕 ◎ 成果 人

〔3〕 ◎ 活動 人

〔4〕

【注】　◎…上昇傾向、○…横ばい、△…下降傾向

●他市町村との比較検証

備　考

成　果

現状分析と課題

―

比較項目 単位 ％

刈谷市 碧南市 安城市 西尾市 知立市 高浜市

小堤西池カキツバタ群落の保護増殖のためのボランティア参加数 149 199 209 200

小堤西池カキツバタ群落の見学者数 7,390 14,478 7,628 8,000

名称 単位
実績値 目標値

25年 26年 27年 32年

1,953 0.1%

決算／基本施策内での割合 2,274 0.1% 2,556 0.1% ―

予算／基本施策内での割合 3,007 0.2% 2,911 0.1%

事業費　（千円）／（％） 26年度 27年度 28年度

施策の内容（小施策） 133 自然環境の保全と再生
担当課 公園緑地課

関係課 文化観光課

公園や緑地が充実していると思う市民の割合 70.3(24年) ― 69.8 80

事務事業の実施 小施策項目の推進 実績 

風致地区や社寺境内地などの樹林の
保全や緑地の確保促進 

自然観察会や環境講座などを通じた
市民啓発、自然保全活動への参加促
進 

市街地周辺に広がるまとまりのある
農地の特徴的な景観として活用 

現状分析 課題の整理 

松くい虫防除事業 

・樹幹注入 本数 

 平成23年度 811本 

 平成24年度 229本 

 平成25年度 492本 

 平成26年度 276本 

 平成27年度 220本 

  

健全な松への薬剤注入を行い、被
害拡大の防止に繋がった。  

国指定文化財保護増殖事業 

（国指定天然記念物である小堤
西池カキツバタ群落の保護増殖
を図るため、調査を含めた各種
保護対策を実施し、植生を適切
な状態に保つ） 

・保存対策調査委員会開催  

 2回 

・調査委員による調査の実施 

・水質調査 月1回 

・除草、清掃、竹伐採作業  

 6日間 

・ナラ枯れ被害木等処理 

 被害木 15本 

・開花時期における自然見学会     

 の開催 2回  

◆ナラ枯れ対策や竹の伐採を行ったことで、東側丘陵地の
森に光が入るようになった。 

○毎年ナラ枯れ被害木、竹の伐採を行っ
ているが、伐採処理の範囲を上回って拡
大を続けているため、地下水の確保、水
源の管理が課題となっている。 

◆カキツバタ開花期には、以前に比べ開花エリアに広がり
が出て、花の数も増えてきたと来場者より評価を得ている。 



刈谷市施策評価シート(②小施策推進状況)

―

●目標指標

現状

分析

〔1〕 △ 成果 ％

〔2〕 △ 成果 ％

〔3〕

〔4〕

【注】　◎…上昇傾向、○…横ばい、△…下降傾向

●他市町村との比較検証

備　考

成　果

現状分析と課題

―

比較項目 単位 ％

刈谷市 碧南市 安城市 西尾市 知立市 高浜市

自宅の敷地などの緑化に努めている市民の割合
66.5

(24年)
― 62.0 80.0

名称 単位
実績値 目標値

25年 26年 27年 32年

12,945 0.9%

決算／基本施策内での割合 11,570 0.8% 6,096 0.2% ―

予算／基本施策内での割合 19,750 1.2% 12,750 0.5%

事業費　（千円）／（％） 26年度 27年度 28年度

施策の内容（小施策） 134 緑化の推進
担当課 公園緑地課

関係課

緑や自然を身近に感じることができると思う市民の割合
65.7

(24年)
― 63.5 70.0

事務事業の実施 小施策項目の推進 実績 

二酸化炭素（CO2）削減など緑化の
効果やその重要性に関する市民への
啓発と市内の緑化推進 

緑化推進基金の活用による民有地へ
の生垣設置や屋上緑化、壁面緑化な
どへの支援 

緑化保全活動を自主的に行う市民活
動団体などの育成 

市民、事業者、行政が一体となった
緑化推進活動の推進 

現状分析 課題の整理 

○CO2削減の効果等環境意識にも訴えな
がら、市民や事業所に向けたさらなる啓発
活動が必要。 

 

○市庁舎以外の公共施設に対する緑化の推
進が必要。 

緑の街並み推進事業 

良好な市街地環境の形成に向けた、
公共施設の積極的な緑化推進 

民有地の大規模緑化 

 平成２３年度 ３件 

 平成２４年度 ２件 

 平成２５年度 ３件 

 平成２６年度 ４件 

 平成２７年度 １件 

 

緑化推進や保全活動に取り組む団
体（緑の少年団、公園等愛護会な
ど）の育成や支援をしている。 

 

民有地緑化推進事業 平成２７年度実績 

生垣設置       3件 

屋上緑化       0件 

壁面緑化       0件 

指定樹木     1,169本 

指定樹林      27,500㎡ 

 

 

◆市内民有地で、新規に生垣設置が行われ、緑化の推進に
ついて一定の成果が得られている。 

◆民有地の緑化については、大型緑化事業の申請・実施が
あり、一定の成果が得られている。 



刈谷市施策評価シート(③基本施策の現状分析と課題と今後の方向性)

今後の方向性

現状分析と課題

課題の整理 現状分析 

○だれもが利用しやすい公園施設の
設置や災害時対応の機能を強化する
など、安全安心に配慮した公園の再
整備や維持の必要。 

 

○より一層の緑化の推進のため、制
度の見直しも含め、今後も積極的に
民有地緑化に取り組むことが必要。 

 

○国の天然記念物である小堤西池の
カキツバタ群落について、水源とな
る東側丘陵地の環境を保全するため、
保存計画に基づいた保全活動をより
推進していくことが必要。 

公園の整備 

・改善 

緑地・緑道 

の整備 

自然環境の 

保全と再生 

緑化の推進 

◆本市の魅力を牽引する公園や身近にある公園の整備 

◆老朽化した公園施設の更新 

◆積極的な民有地の緑化 

◆小堤西池カキツバタ群落保存管理計画に基づいた保全
活動の推進 

◆緑化の更なる推進に向けた既存制度の啓発 

◆公園や緑地が充実していると思う市民の割合が低下し
ている。 

◆老朽化した公園施設の更新、施設の延命化を図る修繕
などにより、利用者の安全確保や快適性の向上を図った。 

◆用水路の上部利用に伴う環境整備（遊歩道整備）を行い、
農村環境の質的向上が図れている。 

◆小堤西池では、自然見学会を開催し、水生・湿生の植
物の保護に関する啓発を実施している。 

◆風致地区等における松くい虫対策により、樹林等の保
全が図られている。 

◆市民の緑化意識や市内緑化が向上、街路樹の再生によ
り緑豊かな市街地の形成に寄与している。 



刈谷市施策評価シート(④構成する主な事務事業)

無 縮小 維持 拡充

担当課 Ⅴ Ⅱ Ⅰ

公園 Ⅵ Ⅲ

公園 農政 Ⅶ Ⅳ

公園 文観 Ⅷ

公園 Ⅸ

Ⅹ

●構成する主な事務事業

必
要
性

効
率
性

妥
当
性

貢
献
度

予算

決算

予算

決算

予算

決算

予算

決算

備
考

必
要
性

効
率
性

妥
当
性

貢
献
度

予算

決算

予算

決算

予算

決算

予算

決算

備
考

131 公園の整備・改善

事
業
No

事務事業名

事業費（単位：千円） 事務事業評価（27年度決算）
予算対応
の考え方2６年度 2７年度 2８年度

今後の
方向性

1 亀城公園再整備事業
106,050 10,050 165,944

高
い

高
い

現状維持 Ⅲ2 岩ケ池公園整備事業

公園緑地課
104,234 6,178 ―

594,517 270,878 77,079
高
い

高
い

普
通

高
い

高
い

拡充 Ⅱ

540,731 239,861 ―

高
い

公園緑地課

4 都市公園施設更新事業
48,338 52,522 45,000

高
い

高
い

高
い

高
い

48,335 51,909 ―

3 野田新町公園整備事業
― 35,752 ―

公園緑地課
― 35,748 ―

高
い

休止・廃止 Ⅹ

予算対応
の考え方

担当課
2６年度 2７年度 2８年度

今後の
方向性

高
い

高
い

高
い

現状維持 Ⅲ 公園緑地課

132 緑地・緑道の整備

事
業
No

事務事業名

事業費（単位：千円） 事務事業評価（27年度決算）

普
通

普
通

普
通

現状維持 Ⅲ1
県営地域用水環境整備事業（中井筋
地区）

2,756 3,970 9,358
普
通

1,684 1,953 ―

2

3

4

施策の内容(小施策)

公園緑地･緑化

関係課

132

基本施策 13

131

133

134

公園の整備・改善

緑地・緑道の整備

自然環境の保全と再生

緑化の推進

農政課

担当課

今
後
の
方
向
性

終期設定

休止・廃止

凡例
予算対応の考え方

現状維持

改善・効率化

拡充

縮小



刈谷市施策評価シート(④構成する主な事務事業)

必
要
性

効
率
性

妥
当
性

貢
献
度

予算

決算

予算

決算

予算

決算

予算

決算

備
考

必
要
性

効
率
性

妥
当
性

貢
献
度

予算

決算

予算

決算

予算

決算

予算

決算

備
考

事
業
No

事務事業名

事業費（単位：千円） 事務事業評価（27年度決算）
予算対応
の考え方2６年度 2７年度 2８年度

今後の
方向性

普
通

高
い

普
通

改善・効率化 Ⅲ1 国指定文化財保護増殖事業
6,946 6,989 6,614

高
い

6,825 6,527 ―

2

3

134 緑化の推進

4

事
業
No

事務事業名

事業費（単位：千円） 事務事業評価（27年度決算）
予算対応
の考え方2６年度 2７年度 2８年度

今後の
方向性

普
通

高
い

普
通

現状維持 Ⅱ1 緑の街並み推進事業
17,000 10,000 10,000

普
通

9,896 4,622 ―

2

3

公園緑地課

担当課

文化観光課

4

担当課

133 自然環境の保全と再生


